

潞州区司法局组织开展2024年度行政执法人员公共法律知识考试

提升职业法治素养 助力执法提质增效

本报讯 记者马嫣婕 通讯员王霞报道:近日,潞州区司法局组织全区52名申领行政执法证件人员统一进行了2024年行政执法人员公共法律知识考试。本次考试旨在加强行政执法队伍建设,提升行政执法人员职业素养和专

业水平,增强依法履职意识。

此次考试统一采用手机端闭卷方式进行,行政执法人员通过手机或者平板电脑登录统一的考试系统,在规定的时间内完成网上答题。试题设有单选题、多选题、判断题等多个题型,考试内

容主要涉及《行政处罚法》《行政许可法》《行政强制法》《行政复议法》《行政诉讼法》《山西省行政执法条例》行政执法“三项制度”等公共法律知识。

参考人员全部合格,通过率为100%。本次考试有效检验了行政执法人员的法

律素养与执法理论水平,进一步增强了行政执法人员的依法行政意识以及在执法实务中准确把握法律适用的能力。截至目前,潞州区共有执法人员603名,其中,16个镇(街道)有执法人员186名;26个区直执法部门有执法人员417名。

我市将出现较强降水天气

8日上午、9日白天至夜间多加防范

本报讯 记者郑学兵报道:8月7日,记者从市气象部门了解到,受短波槽和副热带高压的共同影响,预计8日至9日我市有一次较强降水天气过程,大家注意防范。

市气象部门预计,这次的主要降水时段出现在8日上午、9日白天至夜间,过程累计降水量25~

50mm,局部地区70mm以上,降水量山区大于盆地,部分地区伴有短时强降水,最大雨强20~40mm/h。市气象部门提醒,本轮降水有利于增加土壤墒情,改善空气质量;但需防范强降水可能引发的城市内涝、山洪、崩塌等次生灾害;降水导致路面湿滑、能见度下降,将对交通运输

产生不利影响,大家出行要多注意安全。

目前仍值汛期,天气多变,市民要及时关注气象部门最新发布的预报、预警信息,强对流天气发生时段要尽量避免户外活动,以防造成伤害或损失;相关部门要提前做好隐患排查和相关防御工作。



8月2日至8月4日,“盛夏上太行 妙笔写武乡”市诗词楹联协会武乡采风活动成功举办,该活动由长治市楹联协会、武乡县文联、武乡县作协、武乡关河小镇小镇栖湖居酒店联合举办。来自长治市各县区的20余位诗词楹联作者齐聚武乡,先后赴八路军太行纪念馆、八路军总部王家峪旧址等地参观采风。

董建明 摄

长子县新时代文明实践中心开展“点亮星夜”主题活动

志愿服务“不打烊” 助力“村晚”嘉年华

本报记者 王晶晶 通讯员 马云波

2024长子“村晚”嘉年华系列活动已落下帷幕,在此期间,长子县新时代文明实践中心组织引导各新时代文明实践阵地充分利用夏季晚间时段,推出“夜文化”“夜经济”“夜服务”“各方力量”为主题的“点亮星夜”新时代文明实践主题活动,让群众在夏夜里感受幸福长子“烟火气”里的“文明味儿”。

文明实践+夜文化。“村晚”的舞台承载着美丽乡土醇厚的乡音,浓浓的乡情,生动展现着乡村群众昂扬向上的精神风貌。色头镇驢村“村晚”《紫云呈瑞 羊山抒怀》、南陈镇苏村“村晚”《相约苏里河》、南漳镇西南呈村“村晚”《千年回响》、宋村镇宋村“村晚”《逐梦向未来》有序上演,演身边人、话身边事、唱新生活,备受青睐的长子“村晚”已成为展示长子县和美乡村新风貌、乡村文化新气象、乡村文明新风尚的载体。

文明实践+夜经济。长子炒

饼、长子猪头肉、小河豆腐……长子特色美食云集,摊位前食客络绎不绝。文明实践队队员们分组开展文明交通倡导、文明经营引导、排查安全隐患等服务。同时,依托新时代文明实践站,为商家、游客提供咨询、阅读、休息、母婴室等综合性服务。此外,将“市场平台”延展为“宣传舞台”,志愿者们向游客发放宣传单,宣讲防火、防电诈、文明生活等知识。

文明实践+夜服务。“请有序排队,依次入座!”“观看过程中,可热烈鼓掌,但不要尖叫哦!”“离开时,请记得带走垃圾!”……文化广场里,志愿者们正向来往观众发出文明观会倡议。长子县新时代文明实践中心聚焦会前会中会后、着眼场内场外,在交通指南、秩序维护、卫生清理、交通疏导、应急救助、失物招领等方面做好各类志愿服务。此外,在文化广场、周边交通路口和主

要干道、附近公交站点等设置“文明小站”,常态化播报文明行为提示,营造出文明观会的浓厚氛围。

文明实践+各方力量。长子县新时代文明实践中心联合公安交警、综合执法、市场监管等职能部门和属地社区,在执勤维护、交通疏导、环境卫生等方面履职尽责、协调配合,逐步建立高效协同的工作机制,推动晚会保障工作规范化、科学化,用心用情推动“文明观会”影响力持续提升,一同构筑起热情、专业、和谐、文明的观会环境。

暑气蒸腾,热力不减。长子县通过“村晚”嘉年华、特色美食打卡、志愿服务微光等丰富多彩的多样化服务,推动新时代文明实践主题活动全时段、全覆盖持续开展。一抹抹“志愿红”成为夜空中最亮眼的“星星”,志愿者们用“不打烊”的贴心服务,点亮精彩夏夜、托起群众“稳稳的幸福”。

潞安化工漳村煤矿

两件民生实事 提升职工幸福感

曹梦璐 杨静

安居、乐业、出行……一件件民生实事,是职工安心工作的底气,也是漳村煤矿全面提升幸福漳村建设的底色。

日前,漳村煤矿聚焦民之所需、职工所盼,持续开展“我为群众办实事”活动,为职工办了两件民生实事:增加电瓶车运行路线、推行井口洗衣房标准化服务,提升了职工获得感、幸福感、安全感。

电瓶车线路优化 便捷出行再加码

家住漳村煤矿东华苑小区的小张,早晨上班时匆匆忙忙走到小区门口,正好有一辆由停车场开往工业广场的电瓶车停在站台。小张坐上电瓶车,不一会儿就到单位了。小张说:“之前家门口这条文苑路是没有电瓶车通行。近日,漳村煤矿专门为电瓶车组新增加2号线,途经东华苑、中华苑小区到达生产区。而原先的1号线途经永安门到达生产区,这让职工出行更加方便了。”

据了解,“电瓶车增加一趟路线”是今年漳村煤矿职工代表大会中的一项提案,从征集、立案到落实工作,漳村煤矿高度重视,因电瓶车属于合作单位恒达公司管辖,经过多方沟通和协调,最终新增电瓶车2号路线,每日运营70个班次,日均客运量近500人次。

推行标准化服务 井口洗衣房更贴心

“最近的工装穿着清清爽爽的,还有一股淡淡的香味儿”。今年以来,漳村煤矿井口洗衣房推行了标准化服务,确保下井的员工每天都能穿上干爽的工作服。

为解决职工在工作中容易出汗导致工装潮湿这一实际问题,井口洗衣房新增了抽风机进行换气,为职工提供急速烘干服务,做到随烘随洗随穿,确保职工工装不潮湿。而在工装管理上实施“工序化”作业管理程序,在每一道程序上责任到人,做到了物见本色、烘干透彻、无潮湿、缝补完善无漏洞、收发准确快捷无误,最大限度地保证井下一线职工的工作服能正常换洗,穿得舒适。

同时,井口洗衣房紧紧围绕“亲情服务”这条主线,制定亲情化服务员工承诺,从衣服收取、洗涤、烘干、缝补、叠放、入架、发放等各环节抓起,加强设备维护,提供24小时洗衣服务。

今日天气

阴天有阵雨或雷阵雨

2~3级偏东风

最低气温20℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时可适当防护。



生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。



晨练指数为4级,不太适宜晨练。

明日天气

阴天有阵雨或雷阵雨

部分地区中雨,局部地区伴有短时强降水

2~3级东南风

最低气温21℃ 最高气温28℃

